
реконаний, що центру мають за
лишатися здебільшого кошти на 
виконання його загальнонаціо
нальних повноважень та утри
мання державних інституцій», – 
сказав він, пояснивши, що час
тину бюджетних коштів потрібно 
закладати також на «вирівнюван
ня» регіонального розвитку, вра
ховуючи різну економічну основу 
територій. «Але ж до 60 відсот
ків мають залишатися в регіонах 
– там, де створюється національ
не багатство та будується майбут
нє України, у тому числі й в Авто
номній Республіці Крим», – під
креслив В. Рибак. 

Важливим чинником утілення за
початкованих реформ Голова Вер
ховної Ради назвав питання кадро
вого забезпечення місцевої влади. 
На його переконання, керувати гро
мадою повинні тільки ті посадовці, 
яким довіряють і які мають автори
тет серед людей, відповідальні ме
неджери, що вміють знаходити пра
вильні рішення й ефективно їх реа
лізовувати. 

В. Рибак також висловився за те, 
аби на місцевому рівні здійснювався 
аналіз державних та місцевих цільо
вих програм, визначалися можли
вості фінансування. «Ваше завдання 
– акумулювати матеріальнофінан

сові ресурси на тих напрямах, які є 
найбільш актуальними для певної 
громади», – зауважив він.

Голова Верховної Ради також 
наголосив на необхідності якнай
швидшого прийняття закону «Про 
об'єднання територіальних громад», 
зазначивши, що одним із пріоритет
них завдань у Національному плані 
дій на 2013 рік Президент визначив 
ухвалення закону про право тери
торіальних громад на об'єднання та 
закону про співробітництво терито
ріальних громад. 

Підготовлено за матеріалами пресслужби 
Верховної Ради України.

Фото Анастасії СИРОТКІНОЇ.

Українська Асоціація районних 
та обласних рад пропонує

Українська Асоціація районних та 
обласних рад направила до профіль
ного комітету Верховної Ради Украї
ни пропозиції щодо внесення змін до 
Бюджетного кодексу України.

Свої зауваження та пропози
ції стосовно проекту закону України 
«Про внесення змін до Бюджетного 
кодексу України» щодо обслугову
вання місцевих бюджетів за дохода
ми та видатками, що не враховують
ся під час визначення обсягів міжбюд
жетних трансфертів, та доходами й 
видатками спеціального фонду асо
ціація надіслала листом Голові Комі-
тету Верховної Ради України з пи-
тань бюджету Євгенію ГЄЛЛЄРУ. 

Згідно з положеннями чинного 
Бюджетного кодексу повноважен
ня органів Державної казначей
ської служби в частині обслугову
вання операцій місцевих бюджетів 
за видатками зосереджуються на 
посиленні контролю за рухом кош
тів місцевих бюджетів, своєчасно
му запобіганні їх нецільовому вико
ристанню.

Зокрема, нині органи держав
ної казначейської служби, здійсню
ючи реєстрацію та облік бюджетних 

зобов’язань розпорядників бюджет
них коштів, здійснюють перевірку 
наявності документів про проведен
ня конкурсних торгів, укладених до
говорів, актів виконаних робіт, на
кладних про отримання товарів та 
відповідності напрямів витрачан
ня бюджетних коштів бюджетному 
асигнуванню. У свою чергу, при об
слуговуванні місцевих бюджетів за 
доходами й видатками, що не вра
ховуються під час визначення об
сягів міжбюджетних трансфертів, та 
доходами й видатками спеціального 
фонду в державних банках така пе
ревірка не проводитиметься.

Варто зазначити, що у зв’язку з 
обмеженими розрахунковими по
казниками, які доводить Міністер
ство фінансів України на утримання 
бюджетних установ, більшість орга
нів місцевого самоврядування для 
забезпечення їх належного функці
онування спрямовують доходи, що 
не враховуються під час визначен
ня обсягів міжбюджетних трансфер
тів, на видатки, що враховуються під 
час визначення обсягів міжбюджет
них трансфертів, зокрема на випла
ту заробітної плати й на розрахун
ки за спожиті енергоносії. За зміша
ної форми обслуговування місцевих 
бюджетів такий перерозподіл буде 
неможливий, що може призвести до 
виникнення незабезпеченості асиг
нуваннями й заборгованості за захи
щеними статтями видатків. 

До того ж місцеві фінансові ор
гани не забезпечені відповідною ма
теріальнотехнічною базою та про
грамним забезпеченням для веден
ня обліку доходів і видатків, що не 
враховуються під час визначення 
міжбюджетних трансфертів, та до
ходів і видатків спеціального фон
ду місцевого бюджету. Тому виник
не потреба у збільшенні штатної чи

сельності працівників для ведення 
бухгалтерського обліку операцій 
щодо виконання місцевих бюджетів 
за доходами й видатками. 

Окрім цього, Національний кон
грес місцевого самоврядування 
України в лютому 2013 року ухва
лив і надав Кабінету Міністрів Укра
їни такі пропозиції щодо врахуван
ня місцевих і регіональних інтересів 
під час підготовки Декларації цілей 
та завдань бюджету на наступний 
бюджетний період, зокрема в час
тині удосконалення казначейсько
го обслуговування органів місцево
го самоврядування та порядку ре
єстрації фінансових зобов’язань в 
органах Державної казначейської 
служби України:

– запровадити використання 
коштів казначейського рахунку, на 
якому обліковуються доходи та ви
датки місцевих бюджетів, для по
криття дефіциту фінансових ре
сурсів Державного бюджету тільки 
на договірній основі між Міністер
ством фінансів України та відпо
відними органами місцевого само
врядування; 

– установити чіткі терміни для 
виконання платіжних доручень міс
цевих бюджетів – не більше 2 опера
ційних днів за захищеними статтями 
видатків та не більше 3 робочих днів 
за незахищеними статтями видатків. 

«Враховуючи викладене, про
хання врахувати пропозиції На
ціо нального конгресу місцево
го самоврядування України», 
– йдеться в листі  Української 
Асоціації районних та обласних 
рад, направленому Голові Комі
тету з питань бюджету Верховної 
Ради України Євгенію Гєллєру. 

Віталій БУЛАТ.

9


